

浇灌花香满园 引路学前教育

——记几江幼儿园园长钟运红

记者 张渝

几江水，一江水，天地化，多欢。在几江街道清平巷尾的几江幼儿园，孩子们如溪流般灵动，老师如春雨般温柔，课程如清泉般甘甜。园长钟运红置身其中，执着地做他们的引路人。

36年来，钟运红扎根学前教育，研教学之“精”、守师德之“诚”、寻育人之“道”，先后获评重庆市特级教师、重庆市中小学骨干校长、“国培计划”专家资源库专家等荣誉称号。2021年，钟运红入选“重庆英才·名家名师”。

用心用情做教育

学前教育是爱的教育。自从担任几江幼儿园园长以来，钟运红重视对每个孩子的全面

素质和良好个性的培养，与他们建立亲切平等、和谐融洽的关系。同时，钟运红以身作则，言传身教，倡导“用心、用智慧、用文化与专业做教育”，使孩子们有良好的精神环境中受到潜移默化的影响，塑造美好心灵。

几江幼儿园的孩子都喜欢叫钟运红“园长妈妈”，在他们眼里，“园长妈妈”是一个能和他们平等交流的朋友和玩伴，他们很乐意和“园长妈妈”在一起。

文化和课程交融共生

创办于1932年的几江幼儿园，经历多年的经验累积，迸发出新的生机，其秘诀在于文化与课程的交融共生。

在钟运红带领下，2016年，几江幼儿园依托市级重

点课题“幼儿园传统文化课程建构的实践研究”，提炼、拓展、完善、构建了“四时生长”课程。该课程紧扣节气典型特征、传统文化四大板块内容、幼儿年龄特点、领域关键经验。这一创新构建的幼儿园传统文化课程体系，使几江幼儿园课程文化建设成为全国典范。

此外，几江幼儿园将活动拓展到大自然和社会，创设具有丰富教育价值的花园、乐园、学园，孩子在三位一体的社会大空间、校园中空间、班级小空间里，四时生长，时时生长，尽享幸福快乐的童年。

师资和教学双提升

36年的专业积累，钟运红确立了一套行之有效的幼儿

“教育三观”，即儿童观、教育观、课程观。钟运红用“教育三观”影响和带动教师，获得了丰硕的成果。近年来，几江幼儿园培养教研骨干成为国培讲师8名；指导10名教师参加中国学前教育研究会和市现场竞赛获一等奖6次、江津区竞赛一等奖6次。

在教学开发方面，钟运红总结出幼儿园“自主探索学习法的基本模式”。她鼓励教师尊重和跟随幼儿的想法和创造，更鼓励幼儿自主探究、文化觉醒、自在创造、多元表征，获得深度学习。几江幼儿园《民间游戏在幼儿园的运用与创新研究》课题成果获得重庆市政府教学成果二等奖，在全国十几个省市的幼儿园推广

应用，被江津区政府树立为区级品牌，在全区推广。

在钟运红带领下，几江幼儿园办园质量不断提升，形成“几幼”教育模式，成长为全国名园。近十年来，吸引了国内外专家2万余人次来园参观、访问。

“江津人才政策和生态好。获评高层次人才后，我享受到了人才激励金政策，还享受免费健康体检、赴市外疗养等相关政策。”钟运红说。这些荣誉、奖励，让她更加感受到区委、区政府对学前教育工作者的关爱，感受到社会各界对办好学前教育的期许。今后，她将继续化压力为动力，更加努力地为社会服务、为学前教育、为社会服务好。

重庆英才·近悦远来——“津鹰”风采展

区司法局积极探索“援调对接”工作模式 公共法律服务更加优质高效便捷

本报讯（记者 阮瑞雪 通讯员 黄文姣 刘露）“真没想到这么快。上午申请法律援助，下午就把事情解决好，钱也拿到了。”日前，受援人郑容（化名）在李市镇调委会激动地说。

原来，今年5月初，年近六旬的郑容像往年一样，在花椒种植大户周老板田地务工，贴补家用。采摘过程

中，由于花椒地中杂草丛生，郑容不小心脚下一滑，手中的工具将左手手指剪伤，医生诊断为手指末节不完全离断。经住院治疗，郑容共花去医疗费4000余元。出院后，郑容与周老板就医疗费、赔偿费等问题产生纠纷，于是到区法律援助中心申请法律援助，打算用法律武器维护自己的合法权益。

区法律援助中心工作人员在了解案情后，考虑到本案事实清楚，涉案金额不大，建议双方通过调解解决。经与双方沟通，当事人愿意调解，工作人员积极联系当地调委会共同调节此事。经调解员耐心劝导和释法说理，双方最终和解，达成了调解协议，一场纠纷得以圆满解决。

这起纠纷圆满解决只是区司法局积极探索“援调对接”工作模式的一个缩影。为满足人民群众对多元化解决的新需求新期待，打通公共法律服务“最后一公里”，该局在发展新时代“枫桥经验”的基础上，打破以往法律援助与人民调解孤军奋战、单打独斗局面，积极探索双向互动的“援调对

接”工作模式，坚持援调共济、以调为主、援助兜底，做到矛盾纠纷及时受理、无缝衔接、上下联动，将矛盾纠纷化解于基层，最大限度节约当事人维权成本。

自“援调对接”工作开展以来，30余起矛盾纠纷已通过非诉方式调解结案，让受援群众感受到了公共法律服务的优质、高效、便捷。

“石笋山杯”钓鱼比赛举行 60余名选手展垂钓技能

本报讯（记者 江波）6月8日，由区体育局、朱杨镇主办，区钓鱼协会承办，重庆市西部情山旅游开发有限公司协办的2022年江津区“石笋山杯”钓鱼比赛在石笋山风景区举行。

近年来，我区深入践行健康中国战略，大力实施全民健身计划，着力推进全民健身设施、全民健身活动以及全民健身产业协调发展，全区体育事业取得新进展、新成效。钓鱼是一项老少皆宜的体育运动，在我区发展势头良好，深受广大群众欢迎。

本次比赛项目为混合鱼竞技钓，分两场进行。60余名区内外钓鱼选手自带渔具、自配饵料，以抽签的方式确定垂钓区。经过激烈角逐，来自重庆齿轮箱有限责任公司的选手李东获得个人赛冠军，来自我区的御林军一队获得团体赛第一名。

老同志余泳海参加活动。

区文化馆进校园分享阅读 提高青少年文化素质

本报讯（记者 游春媛 通讯员 钟捷 吕秀琳）为提高青少年文化素质，让优质的文化资源和优秀的传统艺术惠及更多领域，日前，区文化馆走进高牙小学开展品牌活动“文润津邑”免费讲座。

活动当天，我区儿童文学作家曾维惠以“作文其实很简单”为主题开展阅读分享。曾维惠以自己丰富的阅读与写作经验，围绕从文章中寻找写作技巧、掌握学习人物的描写方法、多积累写作素材等方面指导孩子们写作。孩子们认真倾听，不时在本子上记下要点，现场沉浸在浓厚的学习氛围之中。讲座结束后，区文化馆向高牙小学赠送50本由曾维惠创作的书籍《海军小学》，为该馆增添新的阅读资源。

“这次讲座不仅让孩子们有机会与作家零距离接触，还激发了孩子们的阅读兴趣，开拓了阅读视野，帮助提升阅读能力和写作技巧。”区文化馆相关负责人表示。接下来，区文化馆将继续开展“文润津邑”品牌活动，做好文化传承和发展创新工作，更好地满足人民群众的精神文化需求。

国际跳棋校际联赛重庆选拔赛举行 我区小将捧回47个奖项

本报讯（见习记者 谢君）6月4日，2022年全国国际跳棋特色学校校际联赛重庆市选拔赛落幕，我区10所小学的108名小将参赛，共捧回47个奖项。

据悉，全国国际跳棋特色学校校际联赛是国家体育总局棋牌中心发起的全国范围内的青少年国际跳棋赛事活动。该联赛旨在进一步推进青少年文化学习和体育锻炼协调发展。

比赛期间，来自我区四牌坊小学、菜市街小学、鼎山小学等10所小学的108名小将分别参加了不同年龄组别的角逐。两天时间里，他们与不同的对手经过至少9轮对战。小小的棋子提起、落下，每走一步都沉着深思，你追我赶的节奏异常紧张。最终，我区的10所小学斩获4个二等奖、4个三等奖；39名小将获得个人奖项。接下来，他们将全力备战重庆市第二届智力运动会。

油溪中心卫生院 中医康复骨伤病区开诊

本报讯（记者 王茜 通讯员 幸敏 何敏）昨日，记者从油溪中心卫生院获悉，该院中医康复骨伤病区已开诊，24小时为患者提供“内服外治+康复”诊治服务，传承与发展中医药文化。

近年来，各种骨科手术和需要进行康复治疗的患者呈明显上升趋势。为填补该院专科专治治疗一体化空白，油溪中心卫生院抽调专业技术人员，整合原中医骨伤科、康复治疗门诊等成立住院部中医康复骨伤病区，为患者提供更加全面、便捷、优质的一体化医疗服务。

据了解，中医康复骨伤病区位于油溪中心卫生院住院部9楼，现有医护人员11人。该病区采用中西医结合的方法，治疗和调理多种慢性骨病，在临床中发挥中医传统骨伤科的内服外治、筋骨并重的优点，融合现代康复治疗手段，能开展关节脱位、四肢骨折的中医手法复位外固定术、针灸、拔罐、刮痧、推拿等中医外治法和中药穴位贴敷、中药熏蒸、中药熏蒸等中医康复特色疗法。其中，尤以颈、肩、腰腿痛，中风后遗症，面神经麻痹等有显著疗效。有需求的市民可拨打电话47882119进行咨询。

创全国文明城区 建山水人文江津

花椒成熟采摘难

慈云镇志愿者“送”劳力解民忧

本报讯（通讯员 鄢伦 曾滢婷）眼下正是采摘花椒的季节。6月8日，慈云镇机关、村（社区）的青年志愿者和部分镇人大代表来到慈云镇慈云寺社区5组刘世明家，义务采摘花椒，帮助他解决实际困难。

据了解，刘世明因患重病，缺乏劳动力。进入6月，刘世明家的3亩花椒成熟，眼看着丰产的花椒不能及时采摘、销售，刘世明和老伴十分苦恼。慈云镇慈云寺社区干部了解情况后，及时组织青年志愿者到他家帮忙采摘花椒。

当天，一部分劳力较好的志愿者随刘世明夫妇一起到花椒地里，把花椒从树上摘下来。另一部分志愿者在刘世明家里，把花椒从树枝上剪下来。大家一边学一边做，还不时交流花椒采摘的技术和方法，现场一片繁忙景象。经过两个多小时的劳动，志愿者帮助刘世明采摘花椒50余公斤。

“我是青年志愿者，同时也是一名镇人大代表。虽然我家里还有花椒没有摘完，但是今天能够参加这个活动，帮助到有困难的群众，感到很高兴。”慈云镇人大代表、小园村文化专干胡小艳说道。



志愿者助农采收花椒

重庆大学附属江津医院首次在体外循环下进行心包剥脱术

医生巧脱“厚外衣” 患者心脏“松绑”得救

本报讯（记者 陆海银 通讯员 王楠）“感谢医生，我终于能正常吃饭、睡觉了。”日前，在重庆大学附属江津医院接受了心包剥脱术的张女士与家属，为该院胸心外科的医护人员送上一面写着“病人的希望，家属的恩人”的锦旗，表达由衷谢意。

前不久，67岁的张女士出现了胸痛、头晕、面部及双下肢水肿等症状，来到重庆大学

附属江津医院就诊。经过胸部CT、心脏彩超检查后，张女士被确诊为缩窄性心包炎。该院胸心外科医生介绍，由于张女士心包增厚、钙化，钙化影包裹着心脏，心脏受到压迫，从而导致她呼吸困难、双下肢水肿。如果不立即进行手术，心脏长期被钙化的心包压迫，将引起心肌萎缩和纤维化，进而导致顽固性心力衰竭及肝、肾脏器功能改变，甚至危及患

者生命安全。

为了纠正患者心衰、解除右心室活动受限，重庆大学附属江津医院医生团队建议患者进行心包剥脱术。在取得张女士及其家属的同意后，经过术前讨论和充分准备下，5月7日，张女士在该院施行体外循环辅助下心包切除术。这也是该院首次在体外循环下为患者进行心包剥脱术。

手术在麻醉科、体外循

环团队、重症监护室、胸心外科的共同协助下进行。手术中，医生发现张女士本来柔软的心包，由于钙化严重，犹如一层“厚外衣”压住了心脏，心脏搏动明显减弱，手术难度可想而知。最终历时约9个小时后，医生将包裹在张女士心脏表面的钙化硬壳成功剥除，并为张女士输血制品2000毫升。手术后，张女士恢复顺

利，胸痛、头晕、呼吸困难、面部及双下肢水肿等症状得到了明显好转，很快就康复出院。

心包炎究竟是一种什么样的病症？重庆大学附属江津医院胸心外科医生解释，人体的心包因细菌、病毒、自身免疫、物理、化学等因素而发生急性炎症反应被称为心包炎。心包炎常见症状是胸闷、疲乏、气短、尿少、腹胀、食欲减退、腹水、肝大、全身水肿、呼吸困难等，这些症状容易跟心脏病、肝硬化或者心肌疾病混淆。而一旦确诊，任何药物都不能起作用，唯有手术可以治疗。

